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A fogyasztó 
"közönség, amely kenyéren, hu: 
son, hagymán és esetleg rán- 
tott csirkén kivül egyéb áruk- 
nak és cikkeknek is fogyasztó- 
ja. amikor vásárol a rőföske- 
reskedőnél, a divatárusnál vagy 
a rövidáru kereskedésben, - 

megriad, elszörnyüködik a ke- 

reskedő által bemondott árak- 
tól. Aztán vagy nem vásárol, 

vagy pedig, ha az elkerülhetet- 
len ránézve, akkor keserü, be- 
felé való szitkozódások köze- 
pette izzadja ki a horribilis sum- 

mákat, sokszor az egyik oldal- 
zsebébe könnyen belesüllyeszt- 
hető portékáért. A vásárlók leg- 
nagyobb része ilyenkor - a fe- 

lületességtől, vagy a méregtől 
- nem tud, vagy nem ér rá 
számot vetni, érdeklődni azi- 

ránt, hogy mi az oka, miként 
lehetséges, hogy a használati 
értéke után itélve. sokszor ne- 
vetségesen csekély jelentőségü 
és mennyiségü áruért és hasz- 
nálati cikkért mekkora össze- 
get kell kifizetnie. Az ujságiró, 
mint fogyasztó és vásárló szin- 
tén nem kivétel ez alól a meg- 
állapitás alól, de az ujságiró, a- 
mikor mint riporter téved be 
egy kereskedésbe, szóba ele- 
gyedik a kereskedővel és meg- 
kérdi, milyen az üzletmenet, 
mi az oka, hogy az árak nem 
mennek lefelé, akkor a keres- 

kedő szavai többnyire panaszo- 
sak: - Eltelik egész nap is a- 

ne az üzletbe. De nem is cso- 

da, hiszen az árak még mindig 

tényleg magasak, igen sok em- 
ber által szinte megfizethetet- 

lenek. Az én raktáram csupa 
importáruból áll, ami nem vol- 

na baj, elvégre hazai iparunk 
még nem produkál mindent. A 
baj az, hogy ennek ellenére a 
legtöbb árunk, mint luxuscikk 

kerül elvámolás alá. Ez azt je- 
lenti, hogy az áruk bevásárlási 

árainak sokszor több, mint száz 

százalékát kell fizetnünk beho- 
zatali vám cimén s ezzel az á- 
ruk természetesen magasabb á- 

ron kerülhetnek a fogyasztó ke- 
zébe. A legérdekesebb, hogy e- 
zeknél a cikknél nem indokol- 
hatja a kormány a magas vá- 

nélkül, hogy egy vevő betéved- 

j mokat a hazai ipar védelmé 
vel, hiszen ezekből belföldön 

egyetlen fajtát sem gyártanak. 
- Kélségtelen, hogy a keres- 
kedelem mai betegségének e- 
gyik főokozója a vámtarifa hely- 
telen alkalmazása, pedig vége- 
redményében csak az állam jö- 
het ki rosszul az elhibázott vám- 

politikával,mert egyrészt az im- 

Nem voltak lakástrag 

port csökkenése, másrészt a ke- 

reskedők egyre 
helyzete gyengiti az államház- 
tartás bevételeitt A vámtarifa 
tehát sürgős revizióra szorul és 
nincs is talán hamarjában ége- 
tőbb sebe a kereskedelemnek, 

minthogy ezt a vámtarifa revi- 
ziót mielőbb keresztül vigye a 
kormány... 

édiálk május 1-én Szat- 

máron 

(Szatmár, 1928 május 2) Az 
uj lakástörvény. amely 32 sze- 
resére emelte fel a lakbérek 
szorzószámát, május 1-ével Szat- 
máron is életbe lépett. A né- 

hány hónappal annyi aggoda- 
lommal várt május elseje min- 
den különösebb fejlemény nél- 
kül elmult városunkban is, ha- 

bár a város lakósságának zö- 
me,-más lakásokba költözöltt is 
át. Az a rész pedig, amely még 
nem jutott más,megfelelő la- 

káshoz, felebbezéssel élt a ház- 

tulajdonos felmondása ellen. I- 

lyenformán többszáz perre van 
kilátás.- kilakoltatásra azonban 
előreláthatólag csak hónapok 
mulva kerülhet sor. Május el- 
sején tehát még nem voltak la- 
kástragédiák, nem is volták ki- 
-akoltatások és nem volt sem- 

szatmári Ipartestület 

mi zürzavar. Egyes háztulajdo- 
nosoknak azonban kissé mégis 
kellemetlen volt a május else- 
je. mert uj lakóik sem adták 
meg azokat a túlhajtott bére- 
ket, amelyekre ők számitottak: 
És végeredményül megállapit- 
hatiuk hogy az uj törvény nyo- 

máu keletkezett lakóvándorlás 
mintha a lakások olcsóbbulását 
mutatná s valószinüleg azt fog- 
ja eredményezni, hogy a ház- 
tulajdonosoknak az a része is, 

mohóságukból, rövidesen bead- 
ják derekukat és befogják lát- 
ni, hogy a kölcsönös megegye- 

lzés sokkal előnyösebb rájuk 

nézve is, mert legalább megki- 
mélik magukat a hosszan tartó 
eljárások költséggel járó izgal- 

1 maitól.- 

folytat a 

kisipar epidemikus betegsége ellen 

Komoly munka. a kisiparnak a kontáripartól való meg- 

mentése érdekében. Névtelen intrikák az Ipartestület e
llen 

(Szatmár, 1928 május 2) Szat- 
már kisiparosságának ezernyi 

bajai, sérelmei között talán e- 

gyik legnagyobb sérelme a kon- 

táripar, amely hova-tovább fe- 

lelőtlenebbül burjánozva, a ké- 

pesitéshez kötött iparost exis- 

tenciájában teszi tönkre. A szat- 

mári Ipartestület már eszten- 

dők óta a legintenzivebb har- 

cot folytatja kisiparunk ezen 

epidemikus betegsége -ellen és 

évek óta irtja ezt a veszedel- 

mes rákfenéjét iparunknak, a- 

mely hol az egyik, hol a má- 

mninl! cég, üzle 

sik iparágnál, - de állandóan 
jelentkezik. El kell ismerjük, 
hogy a szatmári Ipartestület e- 
zen a téren komoly, céltudatos 
munkát végez és minden lehe- 
tőt elkövet a kisiparnak a kon- 
tár ipartól való megmentése ér- 
dekében s valóban nem rajta 
mult, hogy ezt a fekélyt még 
eddig nem lehetett gyökeresen 

leoperálni a súlyos sebekkel 

tarkitott kisiparunk vaájudó tes- 
téről. Ennek megállapitása kü- 

lönösképpen most azért kiván- 

kozik ily vehemens formában 

Spitz Béla 

rosszabbodó- 

akik még eddig sem engedtek 

tollunk alá, mert méltánytalan- 
ságot, sőt mi többegyenesem 
hálátlanságot látunk azok részé- 
ről, kik mindezek dacára saját 
lpartestületük ezirányu eddigi 
munkájával nincsenek megelé- 
gedve s névtelen levél utjánla- 
punkat óhajtották igénybe ven- 
ni- merőben alaptalan vádas- 
kodásaik feltárásához. Kétség- 
telen, hogy névtelen intrikák 
eszközévé lapunk hasábjait a- 
mugysem engedhettük volna át, 
ámde ezzel a próbálkozással 
szemben lapunk presztizsének 
tartozunk azzal, hogy a névte- 
len vakondokot móresre tanit- 
va, nyiltan megállapitsuk hogy 
városunk Ipartestülete igenis 
minden tekintetpen Erdély e- 
gyik legpéldásabb intézménye, 
amely számtalan esetben tanu- 
jelét adta annak, hogy legmeg- 
értőbb fóruma a kisiparosság 
husába vágó összes sérelmek 
nek. Soha egyetlen sérelem sen 
kerüli el figyelmét és preciz 
pontossággal müködő adminiszt- 
rációja villámgyors telitalálattal 
sujt le oda, hol a képzett, nagy 
adóterheket viselő kisiparossá- 
gunknak testén pusztitani akar- 
nak. Az ilyen kritikán aluli név- 
telen intrikák tehát nálunk na- 
gyon is célt tévesztenek, mert 
feltétlen tárgyilagosságunk me- 
rev megőrzésével és publicisz- 
tikai kötelességünk teljes felis- 
merésével robbantjuk vissza a 

jövőben is az ily kisérletezése- 
ket. A jelen alkalommal pedig 
annál nagyobb készséggel óv- 
juk városunk Ipartestületét az 
ellene irányult támadástól azt 
az Ipartestületet, amely váro- 
sunk egyik büszkesége s amely- 
nek kisiparunk védelme kö- 
rüli - agilis munkáját felérté- 
kelni, az íly aljasan hálátlan in- 
trikusok ugysem lesznek képe- 
sek soha, - aminthogy ezek az 
Ipartestület áldásdus törekvé- 
seinek egyetemes hasznát sem 
érdemlik meg. -thy 

lej, uj finom 

gyermelkkocsi 

t atépités miatt, az összes raktáron lévő áruit 

bámulatos-olcsón árusitja ki. e 

Hermannál l650 
enrelinl! 
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, ha szövet, posztó stb. szükségleteit SCHVWARCZ és LEBOVITS posz 
Nem bánja meg soha tó és szövet nagyáruházában P. Bratianu (v.Kereskedelmi Bank épülete) 

kánl szerzi be, mert sehol sem kapoly finom és garantált minőségü árut- é 

i ::::::::: 
z szszoszososzzoszeszegElmek : nemsokára jelenikező ujabb ak- 

A4Va4sSsSZzAa 
Mint szerelmes ifju csüng aráján, 
Ugy rajong a lelkem, ugy szerel - 
S ugy várlam én epedőn naponta 
Ébredésed bájos kikelet. 

Párázaltos langy meleg mezőkön 
Lágy csicsergés rezdül a légen... 
Álmodozom csodás dajkamesén 
S eszembe jut sok szép emlékem. 

Csacska palak mentén a fülmile, 
Szellős bokrok alján a rigó: 
Tündér lényed misztikus varázsát 
Hirdeti e szárnyas millió. 

S mintha nompás ékkövek égnének 
Vitágoszöld bársony szőnyegen : 
Vadvirágok mosolygó ezritől 
Oly diszesnek látszol énnekem. 

. 

Aztán édes tavaszi illat kél 
A tiszta lég szelid fuvalmán, 
Himes szárnyu pillangót ébresztve 
Zümmögő kis méhet kicsalván. 

Kicsinyke rügy olajos csucsán is 
Selymées levél bujt már keresztül; 
Csupasz ágak lombruhát öltenek 
S üdvözöl az erdő népestül. 

Szellő sóhaj, méhzsongás, madárdal, 
- Svyrénektől csábos üzenet, - 
Fény és illat: összefut körültem 
Gyönyörbe ringatva lelkemet. 

S pompáddal mig elbüvölsz szép tavasz 
Csak csodálom rejtélyes erőd... l 
Megvallom hát lelkem hő szerelmét 
Leborulva fenséged előtt!... 

Irta: Joláthy Ernő. 

Haldoklik az egykor hires szatmári éjszaka 

Adóba, taxába, fekete kenyérre megy el a hires primás 

drága hegedüje 

(Szatmár, 1928 májns 1) Hol 

a pénz mostanában? A bankok 
trezorjában, az uzsorások ládá- 
jában... Rettenetes pénztelen- 
ség divik ma, mely napról-nap- 
ra nagyobb lesz. A pénztelen- 
ség pedig megöli az életet, az 
ipart, a kereskedelmet. Jaj, si- 
rás, könny és keserüség sza- 
kad az ajkakról a pénztelenség 
miatt mely nap-nap után mind- 
jobban növekszik és lassu sor- 
vadással mul ki minden ami 
élet, mozgás és erő... A pénz- 
telenség megölte a szatmári éj- 
szakákat is. Valamikor, néhány 
évvel ezelőtt, még messze vi- 
déken is hires város volt Szat- 
már mulatós, forró éjszakáiról, 
ahol tüzes borok, francia pezs- 

gők folytak kivilágos-virradat- 

tig. Ám hamarosan elmultak a 
jó idők. Ma minden haldoklik 
és igy kaldoklik az éjszaka is. 
A forró szines szatmári éjszaka 
csendesedik, agonizál, még csak 

ritkán sem zajlik éjjel. A régi 
jónevü korcsmák, vendéglők a 
tönk szélén állnak, esténként 
egy-egy vendég lézeng az asz- 
taloknál, de több a villanyfo- 

gyasztás, mint a bevétel. És 
haldoklik a cigánymuzsika is. 
A régi, hires szatmári cigányok 
munka nélkül állanak, akik már 

minden értékesithető holmiju- 
kat lassanként eladogatták. En- 
nek a szomoru állapotnak az 
általános pangás az oka, mely 
lassande biztosan mindent meg- 
öl, ami élt. Lassan adóba, fax- 
ába, fekete kenyérre megy el 
a hires primás drága hegedüje, 
árverésre kerül a korcsma asz- 
tal és minden, ami tanuja volt 
nagy lakomáknak, vigalmaknak. 
Nemcsak a lumpoknak, de min- 
den enabernek fáj az éjszaka 
halála, mert ez az utolsó ha- 
gyománya már a régi szép szat- 
mári éjszakáknak, mely halálá- 
val elszürkiti a szép szines ré- 
gi szatmári éjszakát... 

szzzszszzssszzazsrzzzzszszszzzzzltzzzzszzszzzz 

Zugbiztositók, zugügynökök veszedelmes hadjára- 
ta a közönség ellen 

Széditő perspektivák vetitése az elkinzott áldozat elé 

(Szatmár, 1928 május 4) Az 
már közhellyé kopott,hogy Szat- 
már polgárságát az adók, a de- 
konjunktura, a nehéz gazdasá- 

gi helyzet napról-napra nyo- 
moruságosabb viszonyok közé 
juttatja. Mintha két bőre volna 
a polgárságnak, ugy nyúzzák 
kétfelül szivósan és kiméletle- 
nül. Amit a már szinte kataszt- 
rófálisan rossz üzletmenet meg- 
hagy, azt elviszi az adóvégre- 
hajtó, de nem kell ám azt gon- 
dolni, hogy ezzel vége a sás- 
kajárásnak Mert csak akkor jön 
az igazi. Rajokban érkeznek az 
elszánt . . . ügynökök. Jelszavuk: 

az áldozatot mindenáron kifosz- 
tani, különböző alig legális ürü- 
gyek alatt.Ez ugy történik,hogy 
belép az aktatáskás és rendsze- 
rint jólöltözött fiatalember és 
bőbeszédüen, kitünő svádával 

hosszas magyarázatba kezd és 
széditő arányu perspektivákat 
vetit az elkinzott áldozat elé. 
Szép szines szavakkal 
zálja, bájosan mosolyog, táncol 

erőszakoskodik, amig végre az 

áldozat teljesen elszédül és ká- 
bultan nyul a pénztárcája után 
és fizet, hogy megszabaduljon 
tőle, majd reszketve várja a 

hipnoli- 
olt a Kossuth-kerti hangulat is hi- 

az asztalt veri, vicceket mesel 

tatáskás fiatalembereket. .. Egy 
délelőtt,- egyik Deák-téri keres- 
kedő üzletében a következő je- 
lenetnek voltunk szem-és fülta- 
nuiamikor egy charleston nad- 
rágos ficsur érkezett és rákez- 
dett a „dumára:: Ön bármely 
pillanatban meghalhat és sze- 
gény, szerencsétlen családját a 
legnagyobb gondok között hagy- 
ja. Mi gondoskodunk hátraha- 
gyott családjárólviseljük a kór- 
házi költségeket, ha a kisvasut 
elgázolja, - eltemetjük,ha meg- 
hal, hozományt adunk a ked- 
ves lányának, mindenről gon- 
doskodunk mi, bizza csak ránk 

azt a kis nyomoruságos életét.. 
irja alá ezt a kötelezvényt és 
ne gondoljon többé semmivel... 

Felelősszerkesztő Dr. Mák István 
Nagykárolyi szerkesztőségünk: 
Csáky Gusztáv, Reg. Ferd. 21. 

A Koránból 
Szentül meg van trva, 
hogy e Sorsnak sodra 
ezer élet utat 
forgat a számodra. 

S hahogy ezek közül 
bármelyket követted : 
= Őhn, le mufli: elpászoltál 
más kilenczszázkilenczvenkilenczet ! 

Közli: Dr. Herman Lipót. 

Hazakövetelt a sorsom 

Tudom. Ebben nincsen sem 
köz-sem magánérdek. Ezt a kö- 

rülményt még üzleti szempont- 
ból sem tudom a mélyen tisztelt 
nagyközönség tudomására hoz- 
ni. Nincsenek üzleti szempont- 
jaim. 

Hazajöttem én is. A fel-feldo- 
botti kőnek a tragédiája ismétlő- 
dött meg bennem Elmentem Bu- 
karestbe, az Ismeretlen Városba 
és ugyanazt a várost találtam. 
Ugyanazi a táncot a Pénz kö- 
rül. Még a fiatalok tavaszi te. 
metősélái is ugyanazok. Láttam 
Eminescu sirját elhagyoltan és 
esténkint megfigyeltem, mintmen- 

nek csinos leányok - ismeret- 

len szerelem vágyálól égve - a 
Calea Victoriein. Minden ugyan- 
az volt. Minden. A nők is. Afér- 
fiak is. 

De ott nem volt Sárerdő, és 

ányzott, ott nem voltak nekem 
kedves vidéki nagyképüek,ott zu- 
goti az ár és minden csendetösz- 
szeomlasztott a száguldó autók 
tülkölése. 
Most átölel engem a falu csönd- 

És sorba jöttek az ismeretlen 
nevü zugbiztositó intézetek ügy- 
nökei, akik beszéltek, főztek, 
dumáltak és valamennyien jól 
megélnek, sőt tekintélyes ösz- 
szegeket keresnek a szerencsét- 
len polgárság pénzén. Végül az- 
tán jölt egy irodalmi hiéna is, 
aki már fennköltebb frázissal 
dolgozott. „Kulturát? jött ter- 
jeszteni, nem holmi vacak biz- 
tositásban utazott. Ponyvare- 

gény ügynök volt az istenadta, 
de ugyancsak értette a módját, 

hogy hogyan kell széditeni ki- 
szemelt áldozatát, - ezuttal a- 

zonban pórul járt az ipsze, mert 
erőszakos fellépése miatt egy 
kissé ráléptek a nadrágjára - 
még pedig azon a helyen, ame- 
lyen ülni szokott... 

.
 

je. Hazajötlem. Mégsem ugyan- 
az a Város Bukarest. Iit jól 
ecsik hallanom a szalmári er- 
preszt, örvendek Csapónénak, a 
jellegzeles ujságárusnőnek, tudo- 
másul veszem a zöld pázsitu 
parkot és azt, hogy a költősors 
megbosszulta magát Alexin.- 
Parkőr lett. 

Valamikor elismert költő volt. 
Hja, változnak az idők... Nos, 
hazajöttem és meleg barátság- 
gal üdvözlök mindenkit. 

Berger Marcel 

- Az elvált asszonyok 
is szervezetbe tömörülnek. 
Prágai hiradások szerint az el- 
mult héten megalakult Prágá- 
ban az elvált asszonyok szak- 
szervezete amelynek eddig 2000- 
nél több tagja van. Csehszlová- 
kiában az elvált asszonyok szá- 
ma a legutóbbi statisztikai ada- 
tok szerint nyolcvanezerre rug. 
- Zálogoédulások öröme. A 
maga nemében páratlanul álló 
módon örvendeztette meg a spa- 
nyol kormány az ország insé- 
geseit, amikor az államháztar- 

tás költségvetésében mutatkozó 
26 millió pezeta fölösleg örő- 
mére elrendelte, hogy az álla- 
mi zálogházakban elhelyezett 
személyi szükségleteket képező 
ingóságok, ruhanemüek, ágyne- 
műek stb. tulajdonosainak zá- 
ros határidőn belül dijtalanul 
visszaadassanak. 

fogászati müterem Halmesfosászatimüle 
Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 
nákat és fogtöméseket. 

Ha kellemesen 

akar szórakozni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt lasuti1 

ahol a legkényesebb igényeknek is meg- 
felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendü fajborai jobb 

időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

j mellett olcsó és jó abonnoma kapható. 
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EzoTHAJOS ESTÁRSA BANKHAZ 
TELEFON: 41. és 136. 

Valuták 
csekkek. arany, ezüstpénzek vétele eladása 

STRADA LUGAGIU (HAM JÁNOS UCCA) 10. TÖRVENYSZEÉK MELLETT 

l Kölcsönök, Betétek 
legelőnyösebben idegen valutában Is l Huzás minden hóban Milliós nyeremények 

Sorsjegyosztály ] 
TELEFON: 41 és 186. 

Biztositóosztály 
ASteua Romaniei volt Phőnix Bécsi főügynöksége 

ézeezzz 

- Szokatlan kiállitás. Inns- 
bruckban az elmult héten zaj- 
lott le az a kiállitás, amely a 
különböző korok temeltkezési 
módját és siremlék-tipusait mu- 
tatta be. A szokatlan kiállitás 
rendkivül nagy érdeklődés mel- 
lett folyt le. 
- Elitélt hamis katonai-i- 
gazolvány kijárók. A cluji 
hadbiróság az elmult csülörtő- 
kön hozta meg iléletét a már 
négy éve huzódó Friedmann 
Rebuss féle hamis katonai-iga- 
zolvány kijárók ügyében A had- 
biróság Katz, Berger és Klein 
szatmári utlevél iroda fulajdo- 
nosokat 15-15 napi elzárásra és 
Lebovics Izidort pedig egy évi 
elzárásra és 10.000 lei pénz- 
büntetésre itélte. 

- A budapesti mintavásár 
két romániai résztvevője. 
A hatalmas érdeklődés mellett 
megnyilt mintavásár Budapest 

világvárosi forgalmát valóság- 
gal megkétszerezte. A részlve- 
vők száma - a tavalyi nyolc- 
százzal szemben - felül van az 
ezerkétszázon. Feltünő, hogy 
mig Jugoszláviából több mint 
száz cég vesz részt a kiállitá- 
son, addig Romániából mind- 

össze két kiállitó van :Gerő Test- 
vérek, (aragonitárugyár) Timi- 
soara és Dr. Boros Györgyné, 
Kolozsvár (Iparmüvészeli bőr- 
munkák) Ezzel szemben Romá- 
niából igen sok látogató utazott 
fel a budapesti mintavásárra. 

Biztositsunk a „NATIONALA" 

Biztositó Társaságnál. 
Alapitva : 1882. Telefon 320 
Vezérképviselet Satumare Str. Regina 

Maria (v. Széchényi u.) 12. 

= Lapunk olvasói szives figyelmét 

felhivjuk jelen számunkban megjelent 

Klánicza László cipészmester üzletát- 

helyezési hirdetésére. 

- Kerekes István nem tart- 
ja érdemesnek, hogy vála- 
szoljon Vuja Jánosnak. Mult 
számunkban befejeztük Vuja Já- 

nos mondanivalóit melyeket Ke- 
rekes Istvánnak adresszált s töb- 
ben olvasóink köréből kérdést 
intéztek hozzánk: vaion Kere- 
kes István replikázni fog e er- 
re a sok részében személyes- 
kedő és éles hangu nyilatkozat- 
ra. A kiváncsiskodók kivánságá- 
nak véltünk eleget tenni azzal. 
hogy kérdést intéztünk ebben 
az irányban Kerekes Istvánhoz, 
aki a következőket mondotta: 
„Nem tartom érdemesnek, hogy 
Vuja Jánosnak válaszoljak, mert 
hisz tulajdonképpen nem neki, 
de Szőnyi Zoltánnak kellene vá- 
laszolnom, mint akinek tolba 
mondása végig kiérzik a Vuja 
János által aláirt és magáénak 
vallott nyilatkozatból. De nem 
tartom érdemesnek a további 
szószaporitást már csak azért 
sem, mert azzal, hogy nyilatko- 
zatomra mégis csak rövidesen 
összehivták végre a „Securitás" 
közgyülését, - teljesen elértem 
célomat s én pedig egyebet nem 
is akartam." 

LegszebbPerzsa szönyegek,legjobb 
angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. FriedmannJenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 

A „Victoria 
kávéházban ma és minden 
este Balogh Imre muzsikál. 

A legszebb cipő festés 

may KLÁNICÁNÁL =9 

- Kun Béláék szervezték 
meg a milánói bombame- 
rényletet. A Bécsben letartóz- 
tatott Kun Bélánál talált iratok- 
ból az ottani rendőrség megál- 
lapitotta, hogy Kun Bélának ré- 
sze volt a milánói hombame- 
réhyletben, amely által Musso- 
linitól akartak megszabadulni. 
Egyes világlapok tudni vélik, 
hogy a budapesti ügyészségen 
kivül Németország is ki fogja 
kérni Kun Bélát az Osztrák ha- 
tóságoktól. 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legolcsóbb beszerzési for- 

rá zuj szer- 
ráa az mene cco ét 
Szatmár, S Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) 12 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 

szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy raktára 

Kérjük olvasóinka!, hogy bevá- 
sárlásaiknál vegyék figyelembe a la- 
punkban hirdető és megbizható cé- 
gekek, - továbbá, hogy bevásárlá- 
saik alkalmával a Hétfői Friss Uj- 
ság-ban megjelent hirdetésre hi- 
vatkozzanak. 

- A ,„Hétfői Friss Ujság' 
1929 évi Képes Nagy Nap- 
tára", mely 120 oldalon, 6000 
példányban, csinos kiállitásban, 
gazdag és nivós tartalommal 

már december elején fog meg- 
jelenni, - páratlan lesz a ma- 
ga nemében. Közgazdasági és 
társadalmi kérdésekről Szatmár 
legjelesebb tollforgatóinak cik- 
kei lesznek benne, közhasznu 

ismereteket nyujtó rovata pe- 
dig egyenesen nélkülözhetetlen 
lesz. S hogy ezen valóban hasz- 
nos és egyben élvezetet is nyuj- 
tó naptárt mindenki részére 
hozzáférhetővé tegyük, - ezen 
értékes mü bolti árát kiadóhi- 
vatalunk csekély 20-leiben ál- 
lapitotta meg. Megemlitjük,hogy 
naptárunkat lapunk minden egyesrégi 

és uj előfizetője - karácsonyi 
számunk mellékleteként - tel- I 

jesen dijmentesen fogja meg- 
kapni, ezzel is tanujelét akar- 

juk adni az olvasóinkkal szem- 
ben mindenkor tanusitott elő- 
zékenységünknek. Külön is ki- 
hangsulyozzuk,hogy a már szer- 
vezés alatt álló naptárunk min- 
den tekintetben meglepetést fog 
szerezni azok számára, akik an- 

nak lapjait megelégedéssel és 
tetszéssel forgatni fogják. 
. 

- Pályázati hirdetmény! 
A fent körülirt naptár nyomdai elő- 

állitására ezennel pályázatot nyi- 

tunk. Felkérjük a pályázatban részt 
venni szándékozó nyomdatulajdo- 
nosokat, hogy ajánlataikat kiadóhi- 

vatalunknak legkésőbb jnniushó 1- a legolcsóbban végez a 

[Apolló 

e0 jg beküldjék, 
Laszló malom Tel.: 390. 8 Pekülól A kiadóhivatal. 

Hétfőn, kedden és szerdán: 
Decobra hires regénye: SELIMAN 
HERCEG Főszerepben Olaf Fjord. 

= Ha divatos és mégis olcsó 
férfi és nőikalapra vanszük- 
sége, akkor keresse fel 
JELENIK LAJOS amerikai 
kalapűzemét. Várdomb u. 
25 Javitásokat olcsón vállal 

- A Gazdák általános 
Bizt. R. T. vezérügynöksége 
irodahelyiségét P. Bratianu (De- 
ák-tér) 8 szám alá (Feketle vas- 
udvar emelelére) helyezte át. 
Foglalkozik a biztositás minden 
ágával. 

Képeket pár óra alatt be- 
keretezünk! Felvétel: Illyés 
diszmüűáruház, Str. Lucaciu (v. 

Hám János u) 10. szám. 

- Egy tágas üzlethelyi- 
ség pincével, vagy enélkül 
május 15-től kiadó. Cim meg- 
tudható: Str. Nic. Filipescu (v. 
Arany János u) 3 szám alatt. 

Ertesités 

Szerkesztőségünk és kiadóhi- 

vatalunk helyiségeit május hó 
15-ével Zárda ucca 4 szám a- 
lól Str. Nicolae Filipescu (v 
Arany János u) 3 szám alá: 
helyezzük át. Az átköltözkö- 
déssel járó technikai akadályok 
miatt, lapunk legközelebbi 
száma f. hó 21-én fog meg- 
jelenni,- változatos és rend- 
kivül érdekfeszitő tartalommal. 

Eredeti orientális arab módszerü 

„Hajfestés Hennaval 
ROBELLA KOZMETIKÁN 
P. Bratianu 6 I. emelet 

Hajvágás! Ondolálás! 

Üzletáthelyezés. 

Van szerencsém b. tudomására 
hozni, hogy cipész mühelye- 
met raktárral kibővitve Ste- 
fan cel Mare (v.Kazinczy u) 10 
sz. alól május 1 én az Iparos- 
Otthon épület (Urania alatti) üz- 
let-helyiségbe helyeztem át. 

Mint eddig is, ezután még foko- 
zottabb igyekezelttel azon leszek,hogy 
b.támogatását kiérdemeljem és tisz- 
telettel arra kérem, hogy engem 
rendeléseivel és vásárlásaival to- 
vábbra is pártfogolni sziveskedjék. 

Kitünő tisztelettel 

Klánicza László 
cipész mester 

Rejtvények 
I. 

Sakk rejtvény' 

mert e e ti 

ját si ra sen 

lő ez ját rő 

sa tó zes punk 

F la zel saj 

"megfejtendő lóugrás szerint s meg- 
fejtés után megszivlelendő. 

II. 

Betü rejtvény 

Purgó pPurgó ósi Ma 

A megfejtések május 14-ig kül- 

dendők be. Sorshuzás utján két he- 

lyesen megfejtő részére a „Hétfői 

Friss Ujság"-ot egy-egy negyed évig 

dijmentesen küldjük. 

A 17.-ik számban kőzőlt rejtvé- 

nyek helyes megfejtései a követke- 

zők: 1. Gondola-t. 2. Szülői szeretet. 

A helyesen megfejtők nevei:Hirsch- 

horn Tibor, Kiss István, Mann Kál- 

mán, Holecz Gáspár, Katz Dezső, 

Satumare. Varga Károly. Horváth 

Mihály, Carei. Lakatoes Gábor, Szi- 

lágysomlyó. Vigh A. és D.Baiamare. 

sélig Jenő, Sighet. ; 

Jutalmat nyertek : Holecz Gáspár, 
sélig Jenő. 

lek mellett. Irógépek, 

fölszerelési cikkek 
beszerezhetők. 

Neumann - Germária, Steyr, Waffenrad 

Göricke, Brenabor, elismert legjobb már- 

káju kerékpárok kedvező fizetési feltéte- 
varrógépek jótál- 

lással. Kerékpár, gummik, alkairészek és 
legelőnyösebb árban 

Rozsnyai * Jászay műszerészek 

Szakszerü, nagy javitó mühelye Satu-Mare, Bulevardul 

Basarabilor (v. Batthányi ucca) 2. szám Csizmadiasi épület. 

TUránia 
Hétfőn, kedden, szerdán: 

Dr. KNOK, a betegcsináló 
orvos. francia vigjáték. 
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e 

nosan, szakszerüen, 

é- 
FEDÉS T. Tüzmentes, igen 

ugy helyben mint vidéken 

Akar Ön eeg 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u.) 1. 

Strada MIihai viteazul (volt Rakóczy ucca) 21. 

Állandóan alkalmi vételek! Antik tárgyak, 

arany és ezüstneműek vétele és eladása. Úra és é 

ékszer javitások. Optikai cikkek orvosi rendeletre. 

zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 

VÉREK cégtől Satu Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik 

pala-fedést vállalnak 

áansan öltözködni? 
Akkor keresse fel 

SZEIBERT ÁDÁM 
uriszabóságát 

ujólag betedni, vagy régi há- 

. 
könnyü, szép, szines és csinos 

Ahol a legfinomabb eredeti 

angol-gyapju szövetekből a legelegánsabb ruhák készülnek. 

é 
.... 

Nyersgummival 

a legjobb divat szerint készit ci- 
pőket és csizmákat 

Fedor Biljakov 
cipész, Str. Stetan cel Mare (v. 

Kazinczy ucca) 10. 

A legszebb és legdivatosabb szinü 

Cipőfestéseket 

„Fonciera" 

AÁltalános Biztosító 

Társaság 

Hatalmas űzleti kiterjedésénél 

fogva a közönség nagy érdekeit 

szolgálja Élet tüz, baleset,betörés, 
jégkárbiztosítások dij és feltéte- 
leiben rendkivül előnyöket nyujt. 

den elfoga 

* Üzletátalakitás miattraktáromn levő II I : 

sz ss a m mnői, férfi-és gyermekruhákat min- I 0l 0] 

dható árban árusitok. 

rmu 

Szekely Istvamn 
őrönd, bőrdiszmű és lószerszá

m- 

yártó Satumare,Str.Mih. Vit
eazul 

(vRákóczy u.) 21. 

taktáron tart: bőröndöket,
 kézi- 

táskákat, redikülöket és 
pénztár- 

cákat; valamint kocsizó és igás 

lószerszámokat. 

enelányösebb beszerzési forrás 1.. 

b 

8 

DEÁK-TÉR 15. II 
scsrzkzzzerez sssenszoia 

Figyelem! 
Ha rugékonyan és könnyen a- 

kar járni, akkor ludtalp betétet 

cipőjébe 

ratár 
Miklósnál 

Bercsényi ucca 42. vegyen. 

Kedvező részletre is 
legelőnyösebben 

vásárolhat mindenféle textil 
árut ; 

Lázár éz Co. 
cégnél 

P. Bratianu 20. 

Zsák, zsineg, ponyva 

nagy választékban és legol- 
csóbb árakban 

Gücklica 
Bernát és fia 

cégnél, P. Bratianu 27. (Plé- 

bánia épület) Telefon: 21. 

CAFÉ 

i „Ekis Pipa" Étterem 
Legjobb, 

legolcsóbb 
szórakozóhely. 

Elsőrendü zene Reggel 3 óráig 
nyitva. Kitünő bableves. 

Üzletáthelyezés! 
A m. t. közönség szives tudo- 

mására hozzuk hogy 
zsák, zsineg, szönyeg és 

linoleum 
üzletünket a volt Schwariz és 
Lebovits féle posztóáruház he- 
lyiségeibe helyeztük át. a Piata 
Bratianun levő városi bérpalotá- 
ba, (Fehér ház) ahol továbbra is 
igen előnyös árainkkal leszünk 
a m. t. közönség szolgálatára. 

Kiváló tisztelettel: 
Spitzer á Co. 

a legolcsóbban vállal. 
1 

Körössy 

Majthenyi 
lakatosok és 

Autogénheggesztők 
Szatmár, Kölcsey u. 8 szám. 

Mindenféle mezőgazdasági gépek 

törött alkatrészeit szakszerüen és 
felelősséggel olcsón heggesztik 

csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károyne 
virágüzletében szerezhetők be. 

1 Menyasszonyi, - ] 

Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Tevjovits Józsei 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 
és olcsón teljesiti 
megbizatásait 

Dragus Istvál 
fedését, javitását és festését a 
kivitelig, valamint mindenféle 
ba berendezéseket, motorikus. 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

Legolcsóbb bevásárlási 

forrás! 

Vállal: mindennemüű épület bádogos-munkát, templomtornyok 
legegyszerübbtől a legdiszesebb 

C 

720-as bemnmzin 
A Str Horia (volt Károlyi köz) 5. szám 

alatti teiepünk előtt felállított legmoder- 

nebb i b intöltő állo- 
má 

kapható. 

mEjJjJeli szelgálat 

Vas és Vasáru behozatali r. t. 
Linooln FORD Fordson osztálya 

Carei - Nagykároly Str.Ste- 
fan cel Mare (Gencs u) 3. 

vizvezetéki munkákat, fürdőszo- 
vagy kézihajtásra beállitott szi- 

vattyuk felszerelését. Kivánatra költségvetéssel dijmentesen szol- 

Tavaszi szezonra 

megérkeztek a legujabb férfi 

és női divat cikkek. 

Olcsó tavaszi vásár! 

Mertz József férfi és női 
divatáruházában 

Önnek sem e- 
hetaz mindegy, 

hogy modern cipőjének ja- 
vitásával s különösen alapos 
festésével kit biz meg, mert e 

tekintetben csakis 

Erdélyi 
cipész Str.Cuza Voda (v. Eöt- 

Exvős u) l.szjöhet számiításba! 

Ha Szatmáron van dolga 

okvetlenül keresse fel az állo- 

mással szemben levő, jó hirnév- 

nek örvendő 

,„PARK" 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

nyugalmat nyujtó szobái garan- 
tált féregmentesek. Szigoruan 

örth w2 közer házi Konyha. 
Elsőrendü borok. 

FFPontos és figyelmes 
khiszolgálás. 

A 
,„Viktoria 
kávéház a legkellemesebb 

családi szórakozóhely. 

Minden este cigányzene 

SZOLID ÁRAK. 

Üzletáthelyezés! 
Van szerencsénk a m. t. közön- 

ség szives tudomására hozni, hogy 
posztó, szövet nagy áruhá- 
zunkat a városibérpalotából (Fe- 
hér:házból) a volt Kereskedel- 
mi Bank épületébe helyez- 
tük át! Kérjük a n. é. közönség 

további szives pártfogását. 

Tisztelettel: 

Schwarcz és Lebovits 

sZA TMÁR, 
Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

a, Hirdessen a 
„Hétfői Friss Ujságban 

Rosenfeld 
Miksa 
textilnagyáruháza 

Str. Lucaciu (Hám János u) 

Alapittatott: 1877. 

Szatmár 
legrégibb 
és 

legnagyobb 

vászon,- 

szónyeg RAKTÁRA. 

Zegolcsóbb aáral! 
E 

Nomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 


